ОБРАЗЫ ИСКУССТВА. ОБРАЗЫ ЦВЕТОВ.  
Тюльпан, подсолнух (на выбор) Акварель.

Цели: 
продолжить формирование графических умений и на​выков; развивать наблюдательность; воспитывать у детей любовь к живой природе.

Ход урока

I. Организация учащихся.

П р о в е рк а готовности учащихся к уроку.

II. Сообщение темы урока.

 Сегодня будем рисовать  цветы: подсолнухи, тюльпаны.

III. Вводная беседа.

   Люди очень любят цветы и любые события своей жизни отмечают в первую очередь цветами (рождение, поступле​ние в школу, свадьба и т. д.) Цветы сопровождают человека всю жизнь.

Как бы вы назвали картину, на которой изображены цветы? Пейзаж, натюрморт или портрет? (Ответы учащихся.)

Конечно, это натюрморт.
Рассматривание и анализ натюрморта. 
Какие цвета и их оттенки преобладают на картине? (Ответы учащихся.)

Какое настроение вызывает у вас этот натюрморт? (Ответы учащихся.)

Понравилась ли вам эта картина? (Ответы учащихся.)

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

Упражнение «Мишка на прогулке». 
Мы веселые ребята,

(Ходьба на месте на носках, руки на голову, к плечам, скре​стить.)

Наше имя медвежата. 
Любим лазать и играть,

Любим прыгать и летать. 
Мишка по лесу пошел,

(Ходьба на месте в низком приседе. Повороты. Поднять коле​но, хлопок впереди.)

По тропинке вдаль забрел,
Лапы дружно поднимает, 
Чтоб кусты не подминались. 
Мишка шел, шел, шел.

(Ходьба на месте. Бег на месте. Прыжки. Наклоны.)
 К тихой речке пришел. 
делал полный поворот, 
Через речку пошел вброд. 
Мишка плыл, плыл, плыл -
(Имитировать плавания «брассом». Прыжки в приседе.)

И до берега доплыл.

Чтобы мишке не хворать,

Надо шкурку согревать.

Мишка шел, шел, шел,

(Ходьба. Прыжки. Подскоки.)

На лужайку пришел.

Он попрыгал на лужайке

Быстро, ловко, словно зайка.

IV. Актуализация знаний учащихся.
Сегодня мы будем рисовать цветы.

Почему нельзя рвать цветы? (Ответы учащихся.)

Если я

Сорву цветок, 
Если ты

Сорвешь цветок ... 
Если все: 
И я и ты –

Если мы 
Сорвем цветы, 
То окажутся пусты
 И деревья, 
И кусты ...

И не будет красоты, 
И не будет доброты. 
Если только 
Я и ты, 
Если мы 
Сорвем цветы. 
Берегите живую природу!

Т. Собакина

С чего мы начнем работу над рисунком? Конечно, с изучения того цветка, который будем рисовать. Художник П. П. Кончаловский пи​сал: «Цветок нельзя писать «так себе», простыми мазочками, его надо изучить, и так же глубоко, как и все другое».

Рассмотрим один цветок. Как он называется? (Ответы учащихся.)

Правильно, это тюльпан.

Рассказывают, что в золотом плотно сомкнутом бутоне тюль​пана было заключено когда-то человеческое счастье. И никто нико​гда ни силой, ни хитростью, ни заклинаниями не мог добраться до него. Но однажды проходила мимо бедная женщина с ребенком, которая не знала, что такое счастье. Она увидела цветок и решила взглянуть на него поближе.

Мальчик же, увидав цветок, с громким смехом бросился к не​му. И - о чудо!

В тот же миг бутон раскрылся сам собой. Ключиком, оказыва​ется, был веселый, беззаботный, чистый смех ребенка. Так пове​лось с тех пор на свете, что воистину беззаботными и счастливыми люди бывают только в детстве. Вот такая красивая легенда о пре​красном цветке.

Тюльпаны - красивые, изящные цветы разнообразный окраски Они бывают ярко-красные, розовые, желтые, оранжевые, фиолето​вые, белые. У них широкие листья приглушенного зеленого цвета, цветок, состоящий чаще всего из 4-6 лепестков. Цветок имеет форму стаканчика, сужающегося кверху. Недаром название цветка происходит от персидского «toriban» (тюрбан) и дано за сходство с головным убором восточных народов.

V. Этапы выполнения рисунка.

1. Композиция рисунка.

Для рисунка лист бумаги лучше расположить вертикально. За​тем тонкими линиями отметьте расположение цветка на листе, его высоту и ширину. 
2. Выполнение карандашного наброска.

Легкими карандашными линиями изобразите стебель, листья, венчик цветка. Проверьте соблюдение пропорций. 
3. Работа с цветом.

На палитре подберите нужные оттенки цвета и раскрасьте ли​стья цветка, его лепестки, стебель основным цветом. 
4. Прорисовывание деталей.

Тонкой кисточкой прорисуйте детали цветка. Рисунок закончен. 
VI. Практическая работа.

Задание: выполнить рисунок. Цветок тюльпана или подсолнуха.
VII. Итог урока.

1. Выставка работ учащихся 

